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Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαστηριακών Ιατρών εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της 
για τον αποκλεισμό της από τη συνάντηση των φορέων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας με το Υπουργείο Οικονομικών, η οποία είχε προγραμματιστεί για σήμερα, 16 Ιουνίου 
2025, κατόπιν πρωτοβουλίας του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών. Η συνάντηση αυτή 
αναβλήθηκε, αφού ο Ιατρικός Σύλλογος ενημερώθηκε από το Υπουργείο πως επίκεινται 
επίσημες ανακοινώσεις την Τετάρτη σχετικά με τις ρυθμίσεις του clawback. 
 
Η Ομοσπονδία μας είναι ο μοναδικός θεσμικά και νομικά κατοχυρωμένος εκπρόσωπος των 
ιδιωτών εργαστηριακών ιατρών στην Ελλάδα, αντιπροσωπεύοντας περισσότερα από 1.200 
ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια. Δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιούνται τέτοιου είδους 
συναντήσεις, με τη συμμετοχή θεσμικών και επαγγελματικών φορέων όπως ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών, το λεγόμενο «Συντονιστικό Όργανο Φορέων ΠΦΥ», ο Σύνδεσμος 
Ιδιωτικών Κλινικών Ελλάδος και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών, χωρίς την 
παρουσία της Ομοσπονδίας μας. 
 
Το Συντονιστικό αυτό Όργανο συστάθηκε εκτάκτως και προσωρινά με σκοπό τον συντονισμό 
απεργιακής κινητοποίησης των διαγνωστικών μονάδων και μόνο. Δε διαθέτει ούτε νομική 
ούτε θεσμική υπόσταση και ουδέποτε έχει θεσμοθετηθεί ή αναγνωριστεί επίσημα ως 
εκπρόσωπος του συνόλου των ιδιωτών εργαστηριακών γιατρών. Η συνέχιση της λειτουργίας 
του ως συνομιλητή με την Πολιτεία και η διατήρησή του σε ρόλο εκπροσώπησης δημιουργεί 
σοβαρό πρόβλημα θεσμικής τάξης. 
 
Είναι ατόπημα να προγραμματίζεται θεσμική διαβούλευση για ζητήματα όπως το 
clawback, με τη συμμετοχή όλων των υπόλοιπων φορέων που πλήττονται, χωρίς την 
παρουσία της Ομοσπονδίας μας, που εκπροσωπεί το σύνολο σχεδόν της διαγνωστικής 
ΠΦΥ στη χώρα. Μια τέτοια απουσία αφαιρεί κύρος και αξιοπιστία από οποιαδήποτε 
διαδικασία διαλόγου και δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τις σκοπιμότητες του 
αποκλεισμού μας. 
 
Η απουσία μας από τη συνάντηση αυτή δεν μπορεί να θεωρηθεί ούτε τυχαία ούτε αμελητέα. 
Είναι ενδεικτική μιας πρακτικής αποκλεισμού, την οποία φαίνεται να επιλέγουν 
ορισμένοι φορείς, προκειμένου να διαμορφώσουν συνθήκες που εξυπηρετούν τα δικά 
τους συμφέροντα εκπροσώπησης. 



 
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, ως ο φορέας που ανέλαβε την πρωτοβουλία 
διοργάνωσης της συγκεκριμένης συνάντησης, οφείλει να δώσει άμεσες εξηγήσεις: 

 
●​ Για ποιο λόγο δεν προσκλήθηκε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαστηριακών 

Ιατρών, ενώ είναι απολύτως γνωστό στον ΙΣΑ ποιοι είμαστε και ποιους 
εκπροσωπούμε; 

●​ Με ποια κριτήρια καθορίστηκε η σύνθεση των συμμετεχόντων φορέων και 
ποιος έλαβε την απόφαση του αποκλεισμού μας; 

 
Οι ενέργειες αυτές θίγουν τη θεσμική ισορροπία, την ενότητα του ιατρικού κόσμου και την 
αξιοπιστία της εκπροσώπησης, και δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές. 
 
Ζητούμε την άμεση επανόρθωση και τη ρητή δέσμευση του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών ότι η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαστηριακών Ιατρών θα περιλαμβάνεται στο εξής σε κάθε 
επίσημη διαβούλευση που αφορά τον χώρο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και ειδικά 
τις διαγνωστικές εργαστηριακές υπηρεσίες. 
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